Отчёт о работе педагога дополнительного образования Соколовой Л.М.
2012-2013 учебный год 
      В 2012 -2013 учебном году работа хореографического направления    в детском доме осуществлялась согласно  целям и задачам учебно - тематического плана.                                                                                                     В течение учебного года в репетиционную и постановочную деятельность было привлечено 34 воспитанника. Дважды (сентябрь, февраль) был проведен инструктаж по технике безопасности №30, №36. 
 Успешная адаптация детей к новым условиям жизни в детском доме –одна из задач воспитательного процесса. Не маловажную роль в этом играет своевременное вовлечение в художественную самодеятельность ребёнка. Так приобщение к творчеству  в новом учебном году началось с открытия новой спортивной площадки и встречи вновь прибывших детей из детского дома №2. Эти ребята были сразу вовлечены в занятия. Голоколос Сергей, Огурцов Станислав, Алборишвили Алена уже на первом празднике в детском доме принимали активное участие в концертной программе. По моменту поступления в детский дом были вовлечены в репетиционный процесс Демидкин Артем и Мулинка Виктор.                                                                                                               Адаптация ребят прошла успешно, они влились в творческий коллектив и заняли полноправное место среди других воспитанников.       
Согласно расписанию проводились групповые и индивидуальные занятия. Особое внимание уделялось индивидуальным способностям детей, их психологическому состоянию и физическим возможностям. На занятиях дети учились взаимодействовать друг с другом, проявлять взаимопомощь и терпение. Репетиции проводились по возрастным группам: как одной возрастной категории, так и смешанные. 
       В ноябре 2012 года в ДК «ЮНОСТЬ»  состоялось награждение коллектива по итогам краевого смотра-конкурса «ПО СТУПЕНЯМ ТВОРЧЕСТВА И МАСТЕРСТВА», где были награждены дипломом как призеры в номинации «Лучший танцевальный коллектив» и памятным кубком.
       В текущем году  в детском доме были проведены традиционные праздники и концерты.
 К праздничному концерту на 116 летие  детского дома были поставлены  танцевальные номера:
- «Матрешечки» (Ковальчук Дарья, Трубецкая Лиза, Ярушкина Надежда, Судина Татьяна, Сухинина Ксенья, Алборишвили Алена, Огурцова Алина )
- «Гномы» ( Голоколос Сергей, Огурцов Станислав, Герасимов Геннадий, Губин Алексей, Ковальчук Илья, Лебедев Константин, Ложкин Руслан, Оглы Роман, Паршенцев Алексей, Сухинина Ксенья );
- «Спортивный этюд» (Лысяк Яна, Сотник Вика );
- «Куклы» (Огурцова Алина, Ковальчук Дарья );
- «Флаги» (Борзых Петр, Самедов Эльдар, Хворов Сергей, Шишкин Артур, Серов Сергей, Ланчаков Вячеслав, Стручков Антон, Нагорный Вячеслав );
- «Кошечки» (Романова Анна, Акулова Лиля, Александрова Юля, Корнщикова Кристина ).
Активное участие дети принимали в подготовке и проведении  новогоднего театрализованного представления, где были исполнены новые постановочные номера:
- «Валенки» (Огурцова Алина, Ковальчук Дарья, Судина Татьяна, Ярушкина Надежда, Герасимов Гена, Ложкин Руслан, Ковальчук Илья, Оглы Роман );
- «Жар птицы» (Сотник Вика, Трубецкая Анна, Лысяк Яна ).
В феврале в детском доме прошел  праздник, посвященный Дню Защитника Отечества «Верно служить – ни о чем не тужить», куда были приглашены военнослужащие в/ч. 26101 для совместного проведения.
В марте состоялся концерт «За милых дам», посвященный международному женскому дню, где воспитанники порадовали своими талантами женский коллектив детского дома.
В апреле месяце была оказана творческая помощь воспитателю первой группы Благеревой О.П. в подготовке и проведении театрализованной сказке «Волк и семеро козлят», в которой приняли участие дети 1,2,5 групп. К сказке был поставлен танцевальный номер  полька «Дружная семья».  Ребята показали свой артистизм, творчество, серьёзное отношение к поставленной перед ними задаче.
         В этом учебном году был разработан и принят на реализацию педагогический проект «Развитие эмоциональной сферы воспитанников через народное творчество посредством хореографии», рассчитанный  на сроки декабрь 2012 – май 2013 год. Этот проект включил в себя несколько этапов,  по которым велась кропотливая работа, связанная с теоритической  и практической подготовкой. В проекте участвовали 22 воспитанника из 1,2,5 групп. По плану проекта были проведены такие мероприятия как: прочтение сказки и просмотр фильма «Гуси-лебеди»; знакомство с народным костюмом через просмотр иллюстраций; знакомство с русской народной музыкой через прослушивание и выбор композиций к спектаклю; написание либретто к хореографическому спектаклю «Гуси-Лебеди»; распределение ролей среди воспитанников по их желанию; разучивание этюдов, сценок, танцев к спектаклю; изготовление реквизита и костюмов; работа над презентацией к спектаклю. Целью этого проекта было  развитие эмоциональных чувств через  хореографическое  искусство, т.к. этот аспект у воспитанников детского дома чаще всего западает. Работа над развитием ощущений, эмоций, чувств позволит детям в дальнейшем успешнее реализоваться  в жизни. Ребята за время подготовки проекта познакомились с основами народного танца, народного творчества, научились передавать образы через пластику и эмоции, овладели жестами и мимикой. Окончанием этого проекта стал показ  хореографического спектакля «Гуси-Лебеди», который состоялся 24 мая 2013г.  Дети с успехом выступили перед коллективом и воспитанниками детского дома, за что были вознаграждены бурными аплодисментами. Состоялся выезд со спектаклем в детский дом №2, в детский дом №4, в школу интернат №6, где ребята закрепили свой успех  хорошими выступлениями и были отмечены благодарственными письмами.
        В течение учебного года проводилась  работа над пополнением материальной базы. Администрацией детского дома были выделены средства на приобретение ткани и аксессуаров для пошива сценических костюмов, двух гимнастических купальников, лент, обручей. Своими силами были изготовлены костюмы к танцам «Гномики», «Куклы», «Жар-птицы», «Валенки», «Кошечки», «Флаги».
       Большую роль в настрое детей на творческое развитие играют воспитатели. Личный пример и умение творчески мыслить передается детям. В текущем году активно сотрудничали Благирева О.П., Ремус Т.И., Ворсина С.В., Маринец И.С., Скабелкина Е.П., Устимова В.С. 
       В следующем учебном году планирую продолжить работу по развитию эмоциональной сферы воспитанников через изучение русской культуры и традиций, народно-прикладное искусство : гжель, хохлома, палех, дымковская  игрушка. 
 Развитие творческих способностей, организация двигательного режима, художественно-эстетическое развитие, совершенствование психомоторных способностей, формирование характера и нравственных качеств, развитие культуры поведения - это те задачи, которые я ставлю на 2013-2014 учебный год. 

2013 – 2014г.
    В 2013-2014 учебном году работа хореографического коллектива строится на продолжении  развития эмоциональной сферы воспитанников. Особое внимание уделяется вновь прибывшим детям, с ними проводятся индивидуальные занятия, они сразу вовлекаются в творческий процесс.
   Ребята порадовали на прошедших мероприятиях новыми постановочными номерами:
-« Русский перепляс» (Ковальчук Дарья, Трубецкая Лиза, Огурцова Алина, Ковальчук Илья, Оглы Роман, Ложкин Руслан);
-«Чарльстон» (Огурцов Станислав, Рыжиков Артем, Паршенцев Алексей, Судина Татьяна, Ярушкина Надежда, Русина Диана);
-«Огонь и вода» (Лысяк Яна, Сотник Вика, Трубецкая Анна, Александрова Юля, Акулова Лиля, Романова Анна);
-«Ай, будет круто» (Губин Алексей, Рыжиков Артем, Ковальчук Дарья, Трубецкая Лиза, Ковальчук Илья, Ложкин Руслан, Оглы Роман, Паршенцев Алексей, Судина Татьяна, Огурцова Алина, Серов Сергей, Важов Денис);
    В октябре коллектив был приглашен с поздравлениями к 20летию образования нотариальной палаты, которое состоялось в гостинице «Интурист».
    Традиционное мероприятие «День рождение детского дома», которому исполнилось 117 лет, в этом году было особенным. Дети выступали в реставрированном здании на новой сцене, в прекрасном зале, оснащенном новой аппаратурой, гримерной и костюмерной комнатами. На новоселье в детский дом были приглашены шефы и гости, которым праздник очень понравился и запомнился, а дети с большим удовольствием показали концертную программу. Для номеров  «Чарльстон», «Огонь и вода» были сшиты своими силами новые костюмы.
    Необычным было и новогоднее представление. Мюзикл «Приключения Снегурочки» вызвал восторг у зрителей. Ребята с усердием участвовали в постановке новогоднего спектакля, вложили все свои возможности, свой талант и были вознаграждены аплодисментами и похвалой зрительного зала. В мюзикле участвовало 27 воспитанников, которые в короткий срок (меньше месяца) вжились в роли, разучили и отработали вокально-хореографический материал. Для спектакля были изготовлены своими силами костюмы и реквизит.
    В конце декабря состоялась встреча с делегацией из Японии, где ребята порадовали гостей своими музыкальными номерами.
    А на зимних каникулах была проведена новогодняя  музыкальная викторина, на которой дети показали свое воображение, смекалку, знания и получили призы.
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